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Tekintetes Szerkesztőség!

f T.) Ismételten többször Írtak az 
agráriusok zászlóbontásáról es szives 
engedelmökból nekem is alkalmam 
volt kifejteni nézeteimet e tárgyban. 
Ismerem közelről azoknak nezeteit, akik 
tulajdonkeppen vezetői ennek a moz­
galomnak. Ezeknek a vezetőknek 
semmi más czeljuk nincsen, mint a 
tizenhét millió töldmivelesből elő vagy 
avval foglalkozó nagy többséget tol 
rázni lethargiajaból es megértetni velők, 
hogy ha meg mindig nem tudjak vagy 
nem akarjak megérttetni azt, hogy a 
változott viszonyok következteben a 
föl imivelest nekünk új alapokra kell 
fektetnünk: akkor a birtokos osztály 
tönkrejutásával Magyarország gazda 
sági elete válság ele jut. Karolyi Sándor 
groí a lelke es tulajdonképpeni igaz 
vezere ennek a hazafias mozgalomnak. 
Még mielőtt zászlót bontott volna az 
agrárius törekvések ismertetésere, leg- 
alulról kezdette, a kis emberek, a falusi 
nép érdekében megalakította a Pest­
megyei hitelszövetkezeteket. Alig van 
községé a vármegyének, ahol — bar 
nagyon lassan — gyökeret ne vert 
volna a szövetkezeti eszme. Több mii 
Hóra rúgott az az összeg, a melvlvel 
a kötelekbe tartozó szövetkezetek ren 
delkeznek, a melyek fillérenként gyűltek 
össze. A nemes grófnak az volt a czélja, 
hogy a társulást kedvelje meg a ma­
gyar kis birtokos, r.s ha a vagyoni, 
érdekközösség összetartja majd őket 
a szövetkezetek kötelekében, a mező­
gazdasági bajok legyőzésére is köny- 
nyebben lehet majd őket tettre hívni s 
összetartásra bírni.

Közel két évtized óta vezeti, terjeszti 
Karolyi Sándor gróf a szövetkezetek 
ügyet. Evröl-évre kert, sürgetett, majd 
követelt az akkori kormányoknál, hogy 
az erőtlen és rendezetlen társadalmi 
mozgalmat támogassa ; erkölcsi, es 
anyagi hozzájárulással egyaránt. Figye­
lembe se vettek. Pár évvel ezelőtt mégis 
rászánták magukat a kormány tagjai, 
hogy Országos Központi Szövetkezetét 
fognak alapítani és most már elhiszik, 
elismerik, hogy Károlyi Sándor gróf­
nak nemesek voltak intcncziói es tisz­
ták a szándékai a kis emberek ügyének 
fölkarolásában.

Csak ezek után bontottak zászlót 
az agrár érdekek vedelmezesére. Ez 
sem akar más lenni, mint tömörülésre 
bírni a gazda osztályt és á földmivelés* 
bői elő birtokos osztályt a Jóid és tér- 
ménveinek értékesítésére. Ez a czelzat 

es ez i törekvés megfér a társadalom 
többi osztályának törekvéséi között. 
Nem ezek elnyomására szervezkednek, 
hanem arra, hogy mezőgazdasagunkat 

I a külállamok folytonos fejlődésevei 
összhangba hozhassuk.

Vannak azonban az agráriusok 
között, akik a lépesről lépesre való 
haladást czélhoz vezetőnek nem tart­
ják, a magyar ember közismert moz 
dulatlansagatól eredményt nem var­
nak. hanem azt mondjak, hogy meg 
külső eszközök igénybe vételével is ra 
kell bírni, ra kell kényszeríteni a gazda­
társadalmat, hogy talpra álljon, sajat 
érdeket szervezkedéssel kierőszakolni 
igyekezzék. Az agráriusok között ezek 
az utóbbiak tálán egy esztendő alatt 
akarjak pótolni azt a szervezetien gazda­
társadalomban, a mit apáink, őseink 
évszázadokon keresztül elmulasztottak.

Ezek a türelmetlen, czéljaik el­
éréseben azonban becsületes emberek 
gyűltek össze a napokban itt Buda­
pesten tanácskozni es ők mondtak, 
hogy ha másként nem lehet, külön part 
alakításával is hatni kell a kis gazda­
osztályra.

Ettől a szándéktól es mozgalom 
tói azonban úgy Károlyi Sándor gróf, 
mint Dessewffy Aurél gróf, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület elnöke, 
távol tartja magat. Nemcsak, hanem 
hatarozottan elitfii őket.

Nem is lesz semmifele agrár part 
alakulás, de nincs is ra semmi szük­
ség. Nincs különösen most, a mikor 
Darányi Ignácz a földmivelésügyi mi­
niszter, aki maga is agrárius, meg pe­
dig olxan értelemben, mint azt Károlyi 
Sándor gróf is hirdeti, hogy a mező­
gazdaság elhanyagolt érdekeit nagyobb 
végelemben kell részesíteni, de a ke­
reskedelem és ipar sérelme nélkül.

Ezek a nyughatatlan vérű urak 
sok kart okoztak a nemes törekvés­
nek. mert a közvélemény joggal hábo­
rodott föl a múlt napokban megtartott 
kirohanáson.

Sem közgazdasági, sem agrár, 
partnak létjogosultsága nincsen. A 
Széli Kálmán vezetése alatt levő sza­
badelvű part olyan programit) alapján 
all, hogy azon megvalósíthatók a ki - 
embereknek, a gazdaosztalynak, a 
kereskedőknek es iparosoknak, vala­
mint a társadalom minden osztályának 
olyan törekvései, melyek nem egyik 
vagy másik osztálynak a rovására 
törnek.

Magyarország közgazdasági eletet 
úgy kell berendeznünk, hogy abban 
minden jogos igény védelmet talal 
hasson. Szeli Kálmán es kormánya 
ezen az alapon es ugyanezért szük­

ségesnek fnrtjuk, hogy legyenek agrár­
törekvések, de a szereplésről leszorít- 
tasanak azok a nyughatatlan eleinek, 
akik meg jóakaratuk mellett is mér­
hetetlen karokat okoznának a társa­
dalmi retegek harmonikus együttmű­
ködésében.

Kereskedők érdeke.
(A gyolcsos-tótok az osztrák ipar ágensei.)

A A/agyar Ipar utolsó számában ér­
dekes dolgokat mond el a gyolcsos tótok 
ról. Egy olvasója mondja cl a lapnak, 
hogy a mull év végén, néhány nappal a 
karácsonyi ünnepek dőlt, a Kassa-oder- 
bergi vasút egy nagyobb állomásán több 
úri emberrel találkozott, kikről csakhamar 
kitudódott, hogy — kereskedelmi utazók. 
Feltűnt, hogy ily szokatlan időben ily 
nagyszámú utazó jár azon a vidékén s 
megtudakolván e rejtély okát, a követke­
zőkről értesült.

A gyolcsos tótok a karácsonyi ünne­
pekre mind hazatérnek ősi falvaikba, csa­
ládjaik körébe. Arvamegyeminden nagyobb 
faluja, községe megtelik ilyenkor s az 
élelmes osztrák utazok azért lepik el ezt 
a különben elhagyott vidéket, hogy az 
úgynevezett gyolcsos tótokkal a következő 
egész esztendőre megkössék a siuszsokat 
a sokfele bécsi rongy és szövet szállítá­
sára, a mely osztrák árúkkal azután jó 
gyolcsos tótjaink egész éven át eláraszt­
ják hazánk minden vidékét és minden 
vidékének zege zugát.

Ebben a dologban az a nevezetes, 
hogy a felvidéki gyolcsos tótok ismeri 
privilégiumai tulajdonképpen azon alapul­
nak, hogy a felvidék házi szőtteseit tér- 
Jeszthessék az országban. Hogy ettől el 
kellett-e térni és mennyiben, azt ők tud­
jak legjobban megítélni, De ha mar köny- 
nyen érthető üzleti okoknál fogva gyolcsos 
tótjaink a mai közigényeknek jobban meg­
felelő gyári ezikkeket is felölelték üzleti 
körükbe, önkénytelenül az a kérdés tolul 
elénk : mert nem keresik fel az orruk 
előtt fekvő felvidéki és pedig liptói, sze­
pesi, abauji stb. versenyképes nagy textil­
gyárainkat.

Vagy ha már az egyszerű vándor­
kereskedőktől nem követeljük, hogy ebben 
a kérdésben a hazafiság parancsai szerint 
járnak, el nem volna-e helyen, hogy a fel­
vidéki gyáros urak legalább annyira törőd­
jenek az ő legsajátabb érdekeikkel, mint 
amennyire az osztrák gyárosok és keres 
ködök tervszerűen utánajárnak a maguk 
üzleti érdekeiknek?

Ha Becsből, Prágából, Reickenberből 
stb. nem hosszú az ut Námesztóra és kör­
nyékére. akkor Rózsahegyről, Késmárkról, 
Iglóról, Eperjesről bizonyara sokkal közo- 
lobb és gyorsabb az összeköttetés árvame­
gyei községeinkkel s úgyszólván csuk ke 
züket kellene gyárosainknak kinyújtani, 
hogy kiüssek a nyeregből a szívósan nya 
kukra járó osztrák versenytársakat. Ez 
az üzleti és hazafias érdek szól a gyárosok­
nak. De a kormány nak is ügyelni, illetve 
ügyeltelni kellene arra, hogy ha mar a 
gyolcsos tótok a házi szőttesek helyett 
becsi rongyot árulnák, ezt olyan könnyen 
ne tehessék a kereskedők és közönség 
rovásara.
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A bosnyák vasutak és Dalmaczia.
Irta dr. Havass Rezső.

Két költemény.)

II.
Íme egyszerre csak megvétózik a 

hatig odaát! Az osztrákok szánalommal 
nyilatkoznak a szegén dalmatokiól, a 
kik még ma sincs.nek a monarkia belse­
jével vasúttal összekötve s akik ennek 
következte ben annyira el vannak maradva 
minden téren. Ugyan mi idézte elő e vál­
tozást s mióta oly szeretetteljes pártfogói 
az osztrákok a dalmatáknak? A minta 
tudatara ébredtek, hogy Dalmáczianak 
természeti kincsei is vannak s mindenfölőtt 
vannak a Szil i oioma vonalába eső, 
páratlan geográfiai fekvésű kitűnő kikötői. 
Mai nap. amikor a civilizált országok a 
tengeri k r» sk» delemben keresik boldogu­
lásuknak egy ík fi tényezőjét, megbecsül­
hetetlen egy oly tengerpartnak a birasa, 
mint a minőt Dalmáeziában 562 kilomé­
ternyi hosszúságban találunk

Ma mar tudjak az osztrákok, hogy 
mit ér nekik Dalmáczia s a mikor az el­
hagyott Dalmácziáról beszélnek, nem feled­
keznek meg az osztrák érdekről sem.

Becsben Verem zűr Förderung dér 
volkswirtschaftlichen liiteressen de* König- 
reichesDalmatien czim alatt egyesület ala 
kuli, a melynek czélji Dalmácziát főleg 
Bécs kereskedőimére es iparara való tekin­
tettel fölhasználni. Egyáltalán Ausztria és 
Dalmáczia között urü most az érintkezés 
és az osztrákok minden áron igyekeznek 
az ő Dalinácziájukat a maguk részére ér­
tékesíteni.

Es mi mit szolunk mindehhez? Hall­
gatag nézzük, hogy az osztrákok mind 
8zivosabban tartanak jogot Dalmácziara s 
mindinkább törekszenek ez országot Ausz­
tria érdek köreibe belevonni.

Itt az ideje, hogy végre valahára a 
magyar közvélemény is megmozduljon s 
Dalmáczia hovatartozását illetőleg döntő 
lépest tegyen. Több mint húsz éve sür­
gettem ezt értekezésekben es hir.api czik- 
kekben s a múlt nyáion is megszólaltam 
a Budapesti Hírlap ban a Spalatoi magyar 
ereklye czimüczikkemben, folyton hangoz­

tatván. hogy csak az az ország lehet 
igazán hatalmas, a melynek tengere van 
s valóban vétkes könnyelműség, hogy 
Dalmácziához való jogunkat nem érvé­
nyesítjük.

Nekünk is kell közelednünk Dalmá 
cziahoz. Nem elég az 1868. évi XXX. tör- 
törvényezikkre támaszkodnunk, a mely 
Dalmáeziának a magyar birodalomhoz való 
tartozását minden kétséget kizárólag meg 
állapítja, hanem végre kell hajtanunk e 
törvény 65. § át, a melynek értelmében 
Magyarország a magyar szent korona 
jogán Dalmáczia visszacsatolását köve 
telni fogja. Harminczkét esztendeje, hogy 
e fogadalmat tettük s az óta folyton halo­
gatjuk a kérdés megoldásai. Félő, hogy a 
késedelem a dalmatáknak tőlünk való tel­
jes eligenedését s az osztrákokhoz való 
csatlakozását fogja maga után vonni s az 
idők folyamán oly bonyodalmak követ­
keznek be. a melyeknek megoldása már 
nem lesz hatalmunkban.

Dalmácziával több mint húsz év óta 
foglalkozom, most is onnan jöttem haza. 
Ellátogattam nemcsak a városokba, de a 
legfeireesőbb falvakba is és mondhatom 
hogy a dalmát nép szeles rétege még bízik 
abban, hogy Kálmán király utódai vissza 
fogják Dalmáeziának adni régi dicsőségét, 
régi boldogságát.

Hiába való aggodalom, hogy a dalmát 
kikötők árthatnának Fiúménak. Ha több 
kikötőnk lesz, mindegyik in g fogja találni 
boldogulásának útját. Más országokra sincs 
bénító hatással a tengeri kikötőknek na 
gyobb száma, ellenkezőleg, mindegyik 
kikötő egy-egy központja a kereskedelem­
nek. Hogy* a felséges fekvésű és kitűnő 
spalalóí kikötő óriási jelentőséggel bírna 
tengeri kereskedelmünk fejlesztése tekin­
tetében, bizonyításra nem szorul.

Maguk a németek elismerik, hogy 
egészen a Majna vonalig a Földközi ten­
ger kikötői vannak hivatva Ázsiával a 
közvetítést eszközölni s e kikötőhelyek 
között a magyar tengerparté lehetne az 
elsőség.

Vájjon ma. a mikor minden nemzet 
közgazdasági tényezőinek gyarapítására 
törekszik, ki ne ak.írna a magy ar tenger­
part meghosszabbítását, midőn ennek le- 

győzhetellen akadályok útját nem állják 
s ki érné be egyetlen egy, amúgy is szűk 
területtel rendelkező kikötőnkkel?!

Dalmaczia közjogi állását mielőbb 
tisztázni s Dalmácziát a magyan szent 
korona országaihoz visszacsatolnunk kell, 
a hova földrajzi fekvésénél, múltjánál 
fogva s a felséges királyunk által szen­
tesített törvény alapján tartozik.

„Régi dicsőségünknek, nagy Magyar­
ország ősi kel teinek visszaállítása kétségte­
lenül legédesebb álma minden magyarnak44 
— hangzott föl egy oldalról nemrégiben. 
A magyar társadalom lelkes törekvéssel 
hasson oda. hogy ez édes álom mielőbb 
megvalósuljon.

Baromfi-kivitelünk.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjuk múlt vasárnapi számá­
ban a baromfi kivitelre nézve egy czikk 
jelent meg, melyet mi, helybeli, szintén 
baromfi és gyümölcskereskedők, szó nél­
kül nem hagyhatunk.

Tény az, hogy id. Lővy Gyula kez­
dettől fogva nagyban kereskedett; de hogy 
ő lett volna, aki a baromfi kereskedést 
külföldre megindította Kecskemétről, az 
nem felei meg a valóságnak.

Mi bizonyosan tudjuk, hogy az első, 
aki nemcsak itten, de az egész országból 
ezen czikk exportálását m«»gkezdto, Feld- 
meier Ignácz volt. U hozzá jött Drezdá­
ból két kereskedő 1876. júliusban, akik­
nek gyümölcsöt vásárolt és az ö k<‘zde- 
inényezésére és rábeszélésére ezek az 
urak egyszersmind baromfit (még akkor 
meleg lévén) élve kezdtek szállítani. Hogy 
Lővy Gyula csak később járt Feldmeier 
nyomába, kitűnik abból is, hogy neki se 
vevője, se ismerőse külföldön akkor még 
nem volt; 1877 ben. tehát egy évvel 
később annak a drezdai ezégnek szállított, 
akinek addig Feldmeier küldött.

Feldmeier a gyümölcskereskedésen 
is sokat lendített, ő volt az első, aki sárga 
dinnyéket szállított, ezt a még élőjerme- 
lők is igazolni tudják. Paradicsom-kivite­
lünket is neki köszönhetjük, miből annak­
idején szintén nagy összeg jött be váro­
sunkba.

1 A H CZ A.

Az örök ifjúság.
Irta: Dr. Sandula Imre

(Folyt, és vége.) 2

Kevés idő múlva 12 gyermek jelenik 
meg ezüstös ruhában. Mindegyik ragyogó 
csillagot hordott a mellén. Körülfogták az 
ifjút és igy szóltak egymáshoz :

— Ez a királynő ura!
Egyszerre megnyílt a főajtó, kilépett 

a királynő fényes kíséretével. Szelma ké­
zen fogta az ifjút és bevezettek a fényes 
termekbe.

— Ez lesz a lakás- ' - igy szól a
nő — s boldogságodnak nem lesz vége, 
inig megtartod esküdet, a mit nekem 
ígértél

Most tudta meg az ifjú, hogy ő tün­
dérországban van. a hol nem szűnik meg 
soha a tavasz és az ifjúság

Boldogan élt ifjú nejével; feledte az 
időt, öreg szüleit — csak a jelennek, a 
boldogságnak élt.

De évek múlva nagy szomorúság 
fogta el, ő maga sem tudta, hogy miért.

Erős vagy szállottá meg szivét, mely­
nek nem tudta az okát.

Mintha nehéz álomból ébredt volna 
fel: a múlt árnyai tűntek elő s megrex- 
dültek szivében a visszaemlékezés húrjai.

Latta agg szüleit, akik aggódva var 
jak hazatértét ; vagy talán elveszítve re 
ményöket, keserű könyekkel siratják meg 
egyetlen gyermekük halálát T dán sírnak, 
éheznek — vagy betegen f-ku-zmk s 
nincs, a ki gondot viselne rájuk.

Mélységes bünbánat költözött szivébe.

A boldogság fényében immár nem 
gyönyörködött, könyek gyűltek szemeibe 
és mély sóhaj szállt föl olykor-olykor keb­
léből.

A tündér-királynő észrevette rajta a 
változást, de miután ott ösmeretlen volt 
a bánat, megkérdő, hogy mi baja ?

Az ifjú egy ideig habozott; de az­
után őszintén bevalló, hogy erőt vett rajta 
a honvágy.

Szeretné még egyszer látni a kis 
kunyhót, hol bölcsője ringott, a tenger­
partot, hol csigákkal játszott ... de leg­
inkább a jó szülőket, akik most aggódnak 
érette.

— Bocsáss el, királynőm, csak egy 
rövid időre, visszatérek nemsokára és ak­
kor örökké a tied maradok

A szép nő sz miéiben — talán elő­
ször életében — könyek jelentek meg s 
igy szolt :

— Szerelmem irántad igaz és örök ; 
teljesüljenek vagyaid . . . menj és lásd 
tieidet.

Nehéz szívvel hagyták el a palotát. 
Szólnia elkísérte a tengerpartig s ott bú­
csút vevőn, egy dobozt nyújtott át e sza­
vakkal „Vedd ez emléket, de fedelét föl 
ne nyisd soha!**

Az ifjú ismét a tekenös-békára szál 
lőtt, mély álomba merült és csak akkor 
ébredt töl, midőn elhagyott otthonához 
jutott.

Régi kis csónaka állt előtte, azon 
ment a tengerpartig.

De milyen nagy volt csodálkozása ! 
Minden megváltozott, egyedül a hegy 

emlékeztette a múltra és arról ismert a régi 
otthonra.

A kis házikót hasztalan kereste, fé­

nyes palota sorok épüllek a tengerparton 
és a kis faluból nagy kikötő város lett.

Hol lehetnek szülői? Ki ad neki fel­
világosítást ?

A tengerparton öreg embert talál, a 
kit ösmerésnek vél;... pedig ez déduno­
kája annak, kire ö gyermekkorából em­
lékezett.

— Fiam, — igy szól az öreg — na­
gyon messziről jöhetsz, idegen vagy, ha 
olyanok után tudakozódni, kik már rég 
elporlodtak a sírban.

Nemde Alfonz a neved?
Csodálkozva néz rá az ifjú, hogy ne­

vét tudja.
— Csak gyanítom — igy szol az öreg, 

mert szüléidtől egy mese maradi fönn, mely 
gyermekük nevét is megörökítő. A gyer­
mek tengeri viharban eltűnt s szülői bá­
natokban nemsokára meghaltak.

Megrendült lélekkel sietett a szülői 
sirhantot fölkeresni. Leborult a kőre és 
sirt keservesen. De nagy fájdalmában 
eszébe jutott a doboz, mit a tündér adott, 
hátha varázsszer van benne s föltámasztaná 
a régi világot . . .

Fölnyitá a dobozt, ezüstös felhőcske 
szállt ki belőle s az örökzöld sziget felé 
vette útját.

Alfonz egyszerre úgy érezte, hogy 
minden csepp vére jéggé fagy, szemeinek 
tüze kialszik, fogai kihullanak, arcza ineg- 
ránezosodik, teste összegörnyed, lélekzete 
meggyöngül.

Az ifjú egyszerre vén ember lett s 
holtan rogy szülei sirhalmár.’

A dobozban varázsszer volt, mely 
örök tavaszt és ifjúságot ad.
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Ezzel mi semmi mást nem akartunk, 
mint az igazi tényállást tártuk tol és 
kérjük a tek. Szerkesztő urat, ezen helyre­
igazításunknak becses lapjában helyt adni.

Kecskemét, márcz. 2.
Kiváló tisztelettel

Több baromli- és gyümölcskereskedő.

A gyémánt.
Irta Hanusz István.

(Folyt, és vége.)

A De Beers Consolitated Company 
ogyik hivatalnoka 1900. júliusban kísér­
letet tett, mennyi gyémánt volna szük­
séges egy köbm. tér le töltéséhez. Minden­
félét fölhasznált arra a ezélra és kitűnt 
3 berakásból, hogy atlag 11.970 miliő ká­
rát fér meg így es annak az értéke átlag 
415,208 millió korona. A De Beer bányák 
1888-tól 1899 ig 24.470 millió karatot 
adtak, a melyek értéke kamtonként atlag 
20'32 koronával számítva 044,609.212 ko­
ronát tesz. A bányák kék földje tehát 
11 év alatt 1’27 köbm. gyémántot adott. 
Sok lehet benne az olyan, mely nem válik 
be ékszernek, csak az ipar veszi hasznát ; 
meg ekkora termés megcsökkentené az 
árakat.

A gyémánt keletkezését Moissau 
tranezia k heroikus úgy magyarázza, hogy 
szénsav tartalmú olvadt vas nagy nyomás 
alatt hűl ki; mert neki sikerült ilyen 
módon mesterséges apró jegeczeket nyer­
nie, de a fok földi gyémánttelepck kék 
földjében fémes vas nincs, az pedig nem 
valószínű, hogy a nagyobb mélységekben 
keletkezett gyémánt vulkáni erők segít­
ségével jusson felszínre. Inkább igazat 
adnak a fok földi geologok Fridlandcr angol 
khemikusnak, a ki azt mondja, hogy a 
hol az olivin ásványhoz hasonló összeté 
teld vulkánikus massza széntartalmu kő­
zeten áttör, az kihűlve gyémántot alkot. 
O olivint olvasztott, bele grafitot mártott 
s a mint annak a szene oda jutott, a ki­
hűlő masszában nagy tömegben állott 
elő mikroshopikus kicsinységű gyémánt 
kristály.

Újabban Moissau arra a gondolatra 
jött, hogy fehéren izzó vasba szenet sajtol 
és azt hirtelen hűti le, elért ekép 1 mm. 
átmérőjű gyémánt kristályokat, de azok­
nak kereskedelmi egyenértékűk nincs, 
mert sokba kerül a 2500 fokos meleggel 
való bánás, a mellett aprószemü is a mes 
terségesen nyert gyémánt. Majmaim khe- 
mikus folytatja a kísérletét nagyobb nyo 
más és magasabb nyomás es magasabb 
hőfok mellett; ő azt hiszi, hogy ez estben 
egészen fölolvad a fémben a szén es kris­
tályosodik nagyobb darabokba gyémánttá. 
Majd elválik lmny zsákkal telik

A gyémánt 800-szor 1 eményebb mint 
a kovakő, 150-szer keményebb, mint a 
rubin. legkeményebbek a fekete színűek, 
miért azokra az ipar teszi rájok a kezet. 
Jól vezeti a meleget, azért hideg mint a 
vas és úgy különböztethető meg tapintás 
utján még sötétben is az utánzatoktól.

A forgalomba kerülő gyomant-meny- 
nyiségek erős 09 részét a délafrikai gyé­
mántmezők szolgáltatják, de azokból alig 
2% víz tiszta, egészben véve azt hiszik, 
hogy az emberiség kezében 126.000 klgr. 
gyémánt van.

« Meghívás.
A tavaszi gyümölcsfa ojtás ideje ko 

zeledvén, a Kecskemét vidéki Gazdasági 
Egyesület a nagyban termelésre ajánlatos 
gyümölcsfajokból márezius 3-án vasárnap 
délután 3 órakor a Gazdakor helyiségé 
ben gyümölcsfa ojtógalyakat oszt it ki díj­
talanul.

A fajok ismertetésével Csereklyei 
Karoly egyesületi titkár foglalkoz k.

Ugyanekkor tarlatik az ajánlt uj 
burgonyafajok bemutatása is, melyet Haj­
nóczy Karoly főkertész ismertet.

Az érdeklődő gazdaközönség ez al­
kalomra ezennel meghivatik.

Kecskemét, 1901. márcz 1
A Gnzd. Egyesü let 

Elnökségé.

Fölhívás.
A bugaez monostori csikóménesbe 

eddig 26 drb csikó van bejelentve.
Minthogy a pásztort kénytelen vol 

lám megfogadni (kinek 60 drb után kel 
lett a Ipásztorhért biztosítani), fölkérem 
meg egyszer a tisztelt gazdaközönséget, 
hogy a kik a csikoménesbe csikókat szán­
dékoznak beváltani, szíveskedjenek ezt 
márezius hó 2ü~ig hivatalomnál beje­
lenteni.

Ezt annyival inkább kérem, mert ha 
eddig a 60 drb létszám helybeliek által 
ki nem egészitteOk, kénytelen leszek vi 
(lékről csíkokat befogadni és ez esetben 
a létszám betöltési* után helybelit sem 
fogadhatok el.

Kecskemét, 1901 márcz. 2
Szegedy Gy örgy, 

tanácsnok.

HÍREK.
márezius 2.

A szamonkeroszek Benitzky Fe- 
rencz főispán minden évben megtartja a 
számonkérőszék ülését és ez alkalommal 
beszámol minden tisztviselő, hogy hány 
ügydarabot kapott eljntézés végett, hányát 
nem intézett dY Es ha hátralék van. 
igazolni tartozik, hogy miért nem tudta 
azt elintézni. A főispán a legnagyobb el­
ismerésének adott kifejezést, mert min­
denütt olyan eredményt talált, mely sok­
kal kedvezőbb az előbbi évekénél is. — 
\ 11 kü

használnak. Beigtattatott 1900. évi április 
1 tői 1901. február 27 ig, tehát II hónap 
alatt 58,244 ügydarab. Idegen hatóságok­
tól megbízást tartalmazó ügydarab volt 
12.385; együtt 70,629. Szédül az ember 
ilyen tenger aktának az említésére is. 
Föl kell a tisztviselők, kezelő és segéd 
személyzet előnyére jegyeznünk, hogy az 
előző évhez viszonyítva, több mint 4OOO 
ügydarabbal több érkezett, a hátralék 
azért mégis l’/iY al fogyott. Ha ebben 
az évben is 4000 drbbal több lesz és ez 
igy megy tovább is, valamikor a jövő 
században nem is egy, hanem három 
városházára lesz szükség a hivatalnokok 
és aktak befogadásara.

A tanacs takarékoskodik. Egy fel­
merült esetből kifolyólag a tárnics azt a 
határozatot hozta és közölte minden ügy­
osztály vezetőjével, hogy a költsegelőirány- 
zat minden tételeit igyekezzek szigorúan 
betartani. A mire pedig fedezet nincs föl­
vevő a költségvetésben, még ha jelenték­
telen összeg is, azt lehetőleg mellőzni 
igyekezzenek. Ha rendkívüli helyzet t<*szi 
szükségessé a kiad ist, akkor is külön 
előti»rjesztést tegyenek, hogy a tanacs az 
előre nem lathatokra hdvett összegből az 

I utalványozást teljesíthesse. Szükséges is 
’ ez a megszorítás, mert most mar a bevé­

teleinket mind beiillitottuk fedezetül, eze­

ket fokozni nem igen lehet. A kiadások 
pedig évről évre növekednek, csak a szi­
gorú takarékosság az egyedüli segítség.

— A hatmilliós kölcsön betáblázása 
körüli teendőket ma végezte Zombory 
László tiszti főügyész. Harmadmagával 
• ‘gesz napon át szerezte össze a szüksé 
ges adatokat, okmányokat és délután a 
bíróság előtt voltak az okmányok. Érde­
kes tudni, hogy az egyezség értelmében 
a város kötelezte magát a betáblázási 
illetéket az államnak megfizetni. Csinos 
kis összeg: 42 ezer forint. A tisztelt allam 
ideadhatná egy részét a városnak, a mit 
jó lesz így melegében kérni tőle. — A 
kölcsön után kamat és törlesztési hányad 
czimén 163 ezer frtot fizet évenként a 
város, ötven év múlva az egész kölcsön 
letörlesztetik.

Az a másik mester. A vakok ipari 
foglalkoztatójában a tanító kosárfonó-mes­
tert a megszólításnál a vakok csak egy- 
szerüei) ...Mester ur“-nak nevezik. A kosár 
fonó mester biztatta a vakokat, hogy 
igyekezzenek jól dolgozni, mert majd nem­
sokárajön a polgármester ur is, aki majd 
megnézi a munkájukat. Megszólalt erre 
egyik vak, akit valami félre eső faluból 
hoztak be. „Nem tudom aztán, hogy az 
a másik mester mune szigorúbb lesz, nn rt 
akkor inkább csak maradjon a mostani 
mester/

Tejcsarnok. Dunántúlról járt itt 
a napokban egyik birtokosnak ismerőse, 
aki értesülvén arról, hogy Kecskeméten 
meg nincsen tejcsarnok, hajlandó azt itt 
fölállítani és b« rendezni. A közönség reg 
óta érzi már hiányát ilyen tejcsarnoknak, 
mivel igen sokan vannak, akik nyári idő­
ben jó aludttejért szívesen fölkeresnék a 
tejcsarnokot. De a családoknak is nagy 
k-nyelem lenne az, ha a nap minden órá­
jában tiszta, hamisítatlan és a mi fő, min­
dig friss tejet kaphatnának. Ebből a vál­
lalkozásból fog valószínűleg kinőni a tej­
szövetkezet is. a melyre szintén igen nagy 
szükség lenne. Erre a tárgyra különben 
visszatérünk még.

Gyűlések. A rom. kath. egyház- 
tunacs vasárnap délelőtt 10 órakor ülést 
tart, a melyen bizottsági jelontések, folyó 
ügyek tárgyaltainak. A Kaszinó Egyesü­
let választmánya d. u. 5’/f órakor tartja 
e havi ülését. A Kerületi betegsegélyző 
pénztár éves rendes közgyűlését d. e. 10 
óra kor. a Vadasz. társaság ugyanakkor 
szintén közgyűlését tartja, amaz a városi 
szék' pület bizottsági termében, emez pedig 
a tanácsteremben. — Délután 3 órakor 
pedig ugyancsak a bizottsági teremben 
a Korcsolyázó Egyesület választmánya 
ülésezik.

Belepö-jegy. Ma a város belépő­
jegyet kapott, no nem bálra, hanem a 
Képzőművészeti-társulat tárlatára. Család­
jegyet küldtek, a családfőnek és külön a 
cs dádtagoknak. Ez kidukál a városnak, 
mert alapitó tag, alapszabály szerint jog 
gal megkövetelheti. A családfő jegyével 
csak nem jönnének zavarba, ott van a 
polgarnn ster. De hat aztán kik lennének 
a családtagok, ezt már nehezebben lehetne 
eldönteni. Nem is törik rajta a fejőket 
városi uraink, inkább irattárba teszik az 
aktával együtt.

— A konzervgyár igazgatósága azt 
ken a városi tanácstól, engedje meg, hogy 
a város czimerét gyártmányain használ­
hassa, a melyet védójegyül fog bejegyez­
tetni. Ez ellen nem lehet kifogásunk, a 
kecskét se szégyeneljük, mert hát váro­
sunk nevére is büszkék lehetünk, a gyü­
mölcs révén ismerik azt mar az ország 
hatarán kívül is nagy darab földön.

— Baromfi-kereskedes. Grasselli 
Miklós földmives iskolai igazgató lelke­
sedett ma — külömben ő egyébkor is lel­
kesülik, ha gazdasági dologról van szó 
— a mikor szóba került, hogy Nagy Szent- 
Mik lógón Popper J. H. nagy kereskedő 
milyen rengeteg mennyiségű baromfit hiz­
lal és szállít külföldre. A napokban ott 
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járt az igazgató és közvetlen tapasztalatai 
alapján tudja, hogy font nevezett vállal­
kozó öt hónapon at minden két hétben 
34.000 (harminczuégyczcr) drb baromfit 
hizlal és tizszeri hizlalással 34O.(NM) (h:irom- 
száznegy vonezer) drbot szállít ki külföldre. 
Legnagyobb részét Berlinbe és Lipcsébe, 
de tekintélyes mennyiséget Angliába is. 
Az igazgató beszéli, bog) milyen prak­
tikusan vannak berendezve a hizlaló kot- 
reczek és milyen kévés emberre van szűk 
seg az etetésnél, itatásnál. A vállalkozó 
különben nem sokáig lesz mar Magyar­
országon, kimegy Oláhországba, a hol nem 
kisebb személyisrggel, mint magával a 
román királyival kötött szerződést. Az 
üzlet Popper m ve alatt fog szerepelni, de 
a király (a kinek egyéb ilyen vállalatai 
i< vannak I adja a pénzt hozza és osztozik 
a jövedelmen. A hizlaló épületek 42.000 
koronát igényelnek

— Tolvajüzö siketnema. Steiner .József 
szabó-mesternél Goldner Béla siketnéma 
fiú. mint tanoncz van alkalmazva. Ez a 
siketnéma fin a napokban egyszer nagyon 
is korán talált felébredni, amikor aztan 
az ablakon keresztül a homályban valami 
alakot vélt látni. Kíváncsisága kivitte az 
udvarra s éppen jókor, mert valami joma- 
dar létrán allva, akkor feszitette fel a 
padlas ajtaját. A siketnéma fin — ki az 
itteni intézetben már valamit beszélni is 
tanult — látva a különös éjjeli vendéget, 
zajt csapott. Az ipse a felfedezéstől és a 
különös hangtol megijedve — a létrát is 
ott hagyva — futásban keresett menekü 
lést A siketnéma üldözte, de a tolvajnak 
gyorsabbak voltak a lábai.

— Tűzkár biztosítás Az osztrák elemi 
biztosító-társaság budapesti képviselősí* e 
ajánlatot tett a varosnak, hogy a városi 
épületeket sokkal jutányosaidban bizto­
sítja, mint más biztosító-társaságok. Hivat 
kozik arra, hogy Budapest székesfőváros 
múlt évben 36 millió korona értékű biz 
tositást kötött velük, Sopron pedig öt 
millió korona értékűt. ígér igen sokat, 
de hát azt már régen tudjuk, hogy min­
den czigány a maga lovat dicséri. Alig 
hiszszuk, hogy a feécsí sógorokkal szoba 
áll a tekintetes tanács, meg vannak elé 
gedve a hazai biztosító társaság díjtételé- 
vei is.

A baraczk. Még benne vagyunk 
a télben és mar sok helyen azt számit- 
gatjak, hogyan is lesz, mikent is lesz, 
ha jó baraczktermés lesz. Emlékeztetőül 
idejegyezzük, hogy tavaly, a mikor alig 
volt valami termes — igy mondjak lég 
alább — 38,236 mma/sát szállították el 
vasúton. 1894 ben pedig, a mikor olyan 
tenger sok baraczk jutott még czefrének 
is, 78,770 mmazsa adatott tol az itteni 
vesuli állomáson. N* in mondana ellent 
sem a termelő, sem a fogyasztó, ha az 
idén legalább is annv it megint elküldhetne 
élelmes közönségünk.

— Dalestely. Remekül sikerült dal 
estélyi rendezett ma este a Kecskeméti 
Dalárda. A változatos műsorból különö­
sen kitűnt az első és negyedik szám. 
Huber „Fohász* aban Szabó Gergely ur 
remek prím hangja; „Sivár buezkatetőn* 
szeretet polgármesterünknek (ki jelen­
létével szinten megtisztelte az estelyt) 
sajátszerzesu darabjában pedig Fekete 
Béla gyönyörű bariton hangja tűnt ki. 
E'őadás után meg Mihó László, a dalárda 
karnagya énekelte el ugyancsak szere­
tett polgármesterünknek „Gulyás vagyok* 
czimü darabját. A fiatalság tánezra per­
dült es midőn e sorokat Írjuk, javában 
folyik az es nagyon valószínű, hogy vsak 
a reggel vet véget neki.

— A sorozás. A mint közönségesen 
mondani szokták, elég jó eredmény mu­
tatkozik a most folyó sorozásnál Tegnap 
és ma az első korosztályból 420 hivatott 
föl; alkalmasnak találtatott 172 Volt 
már idő pár évvel ezelőtt, a mikor sok­
kal kedvezőbb volt a' eredmény, de az 
ország legtöbb sorozójárásában sokkal 
kedvezőtlenebb ennél is az arány szám.

— A Polgári Kör felolvasása. A társas­
élet élénkítésén buzgón munkálkodó Pol­
gári Kör holnap, vasárnap tartandó fel­
olvasó estélyére ismételten fölhívjuk a 
közönség figyelmét.

— Eljegyzés. Papp Pál jasz-mihály- 
teiki tanító jegyet vallott Zelliger Etelka 

mihálytelki tanítónő kisasszony nyal.
- A hole. Az olvadással egyszerre 

tele lettek a vízlevezető csatornák ; ahhoz 
különben nem igen sok olvadásra ’t 
szükség, mert a téli hó belefagyó! 
most aztan az a kellemetlen helyzet va 
a legtöbb helyem, hogy a hóié nem foly­
hat le a csatornákban, a gyalogjárdákat 
elönti a víz Némely helyen csolnakon 
kell közlekedni. Nem tudjuk, kinek a 
hatáskörébe tartozik a csatornák rendben- 
tartása fölötti fölügyelet, de igen jól tenné, 
ha sürgősen intézkednék. Hogy mi módon, 
a „már nem a mi tisztünk, mi csak a 
hibákat keressük és ha megtaláljuk, 
azokat szóvá is teszszük. A tanácsnok 
urnák amaz a kötelessége, a mienk meg ez

Háziipari-, kalotaszegi varrottas-, 
magyar stylű bútor és gazdasági gép 
kiállítás vásárral egybekötve. A kiskun­
félegyházi m. kir mezőgazdasági tanszék, 
f. évi márczius hó 10. 11. és 12-ón vájár­
ral egybekötött háziipari kiállítást tart a 
főgymnasium tornacsarnokában, a melyre 
az érdeklődők tisztelettel meg hivatnak. 
A l /lépes teljesen ingyenes. A kalota­
szegi varrót tusok és bútorok egyenesen 
Kolozsvárról érkeznek.

Szegedi akczio a vidéki színészét 
erdekeben. A szegedi szinügyi bizottság 
koriratban sz litotta fel a vidéki városo­
kat egy nagyobb akczióra, melynek kettős 
volna a czélja. Először is, hogy a kor 
inányt a vidéki színészet nagyobb mérvű 
pártolására kérje tel. számokban kifejezve, 
hogy a magyar vidéki színészet segélyt*- 
zésére szánt évenkinti százezer koronái 
legalább is megketszerezze Másodsorban 
pedig, hogy állást foglaljon az erkölcs 
télén irányú darabok ellen, nndyek min­
den tekintetben ellenkeznek a színművé 
szét igazi hivatásával. Elhatározta a bi 
zottsag. hogy e kettős czeljanak elérésére 
nemcsak a kormány, de a vidéki varosok 
összes országgyölési képviselőit is fel 
fogja kérni. A megkeresést a városi tanács 
nak is megküldték pártolás végett A 
szubvenczió kérdésével n igyon óvatosan 
kell bánnunk Az erktdrstelen darabok 
ellen azonban gondolkozás nélkül lamo 
gatast kell nyújtanunk.

A vetomagkereskedo kotelezettsege. 
A kir. Curia egy felmerült eset alkalmából 
a múlt heteklicn a következő döntvényt 
hozta: Aki vetőmag eladásával foglalkozik 
külön kikötés es jótállás nélkül is tartozik | 
középszerű magot adni: hu tehát oly magot | 
adott el, amelx röl kellő gondosság mellett 
tudnia Kellett. hog\ annak csirák* pessege 
legalább is kötés es e szerint a szerződés 
betöltésénél kellő gondossággá! nem járt 
el, az ebből eredő kar rt a vevőnek felelős

* Általánosan ebsmorik uuy miiünk, mint 
külföldön, hogy a Mauthm r fele gazdasági 
ís kerti magvak gyakran háromszorakk ra 
termést adnak, mini sok másfele magvak. 
Különösen impregnált csillagjegyü répa­
magjai ritkítják párjukat és ossza* nem 
tévesztendők más utánzótt hasonló véd­
jegyű, de nem impregnált répamagokkal. 
A Mauthner-féle magok t h.it felülmúlha­
tatlanok és gazdáink csak helyesmi cse­
lekszenek, ha niags/uk-egleli;két mindig 
Mauthner-fele magokkal fedezik. s i

Márczius 2.

„Hip van W inkle* amaz operai te 
gyöngyik közül való, nndxek a sokszor 
elkorcsosult műfaj jogosultságát m in en­
gedik clvitattatni, a mai tanezoperett után

sem. Hanem az előadásnak is méltónak 
kell ám lennie Planquetto zenéjéhez.

Ma ép a zene volt legrosszabbul el­
látva. Meg Szentmiklósi is oly fátyolozot 
tan énekelt s kedvetlenül játszott, a hogy 
még előtte egy Rip sem. Kifogástalan 
volt azonban a Hódosi Jolán Lisbethje, 
a kinek dalait sokat tapsolta a kis kö­
zönség, sőt egy számát meg is ismétel­
tette. A szellemjelenésben elég ügyesen 
mozgott is. Köinlei. Miklósi és Sark ad i 
túlontúl mókázták a komikus szerepekben, 

Ahanem a két gyermekszereplő: Kövesi 
Mariska és Polgár Gyula igazán kedves 

i volt. Horváth a tenorszerepben, Aradi 
L Aranka és Gerlaki Hermin kisebb szere­

peiben ügyesek.
A rendezés a színfalak közül igen 

ét levehetően folyt. És egyszer már a 
világosiló furcsa ötleteit is ránezba kellene 
szedni, azaz megtanítani őt lámpái klavia­
túrájára. (lb).

♦

Heti műsor
Hétfő: ..Rip Rip* (Rethy Lina fel­

léptével), A) bérlet.
Kedd: ..Három testőr4*, B) bérlet. 
Szerda: ..Kis mama*, C) bérlet.
Csütörtök: ..Kis mama*, A) bérlet. 
Péntek : „Aranykakas*. (Félárak).
Szombat : „Ocskay brigadéros*. Bér- 

letszünet.
Vasárnap: ..Ocskay brigadéros*. I 

létszámét.

HIRDETÉSEK.

Ház-eladás.
Kőrösi-útcza 40. sz. alatti sarok-ház 
(a Katona sétatérrel szemben) 10 <-\i 
törlesztésre is eladó. lípitkezesrc igen 
alkalmas szép h< l\. Értekezni lehet ne 
vezeti házban a tulajdonos: Imre 

JánON fenykepeszszel. 474... 1

Olcsó vétel!
Van szerencséin a n. é. közön­

ségnek b. tudomására hozni, hogy 
Kailsbadban selejtes edényeket 
vásároltam, a melyek nálam igen olcsó 
árban alig észrevehető csekély hibával, 
félárban kapható. Fleischer 
Kálniáuné. (Körösi utcza, Lutlmra 
mis Egyház <-pilléiben levő házban, 
Bcret\ás szállodává! szemben). 475 10—1

Kiadó lakás!
II tized, I losszti utcza 240 számú 

háznál két szobás udvari lakás, 
isetb-^ három szobás útezai 
lakás tn<‘llekhe|\ iségekkel szükség 
eseten istállóéul is — folyó évi május 
elsejétől kiadó. Értekezni lehet a 
fentiszám alatt Balogh Dénes 
tanítóval. <27—10—9

Háx—eladás I
.\ Hn<lai-kis utcza 132. sz. alatti 

ház. mely áll 3 szoba előszoba, konyha, 
éléskamra, nagykamra, pincze, 0 lóra 
való istálló, szin, hizlalóból — félig 
kövezett udvar, a lehető legkedve­
zőbb feltételek mellett, több évi rész­
letfizetésre is eladó. — Értekezni 
lehet Dékány Károly tanítóval, a 
fenti számíi háznál. 434—q—s
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!!!Eladó nád!!! 
Zombory Lászlónak Ágas- 
Egyházán nagyobb 
mennyiségű idei nádja 

van eladó.
Kiadó ilri lakás.

II—ik tized. Homokl-útcza 
36. szám alatt egy 3 szobás 
lakás előszobával, különbe- 
járattal, hozzávaló mellék­
helyiségekkel és kerttel 
kiadó május 1-tól, esetleg 2 1 
részletben is. — Értekezhetni lehet I 
Jókai úte/:i 483. sz. alatt, Csika. 
Imre úrnál. 435-0-8 I
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III. tized. Széchenyitér 15. sz. a. 

házban egy nagyobb utczai lakás, 
mellékhelyiségekkel, villanyvilá- ] 
gitással. esetleg istállóval is. folyó 
évi augusztus elsejére kiadó. Fel­
világosítás nyerhető a 7S. telefon­
szám alatt.
449 5—;. Schwarz Ignátz.

30—1901. ik. szám. 467-1-1
Utóajánlati árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesü­
letnek Csabai János és neje Nemet Ju­
liánná elleni végrehajtási ügyében, a I 
7689—900. tk. sz. árv. hird. alapján 1900. I 
dcczember 18 án nn gtartott árverés egész- ■ 
beni hatályon kívül helyezése mellett és 
ifj. S. Kovács Mihály umaj mlata folytan — j

a kecskeméti 4427. sz. tjkvbeli 1205. | 
hrsz. ingatlan 344 kor. becsarban, de 633 
kor. le nem szállithatt kikiáltási árban. —

a kecskeméti 4427. sz. tjkbeli 1209. 
hrsz. ingatlan 16 kor becsárban, de 33 kor. i 
le nem szállítható kikiáltási árban, —

a kecskeméti 7978. sz. tjkbeli 12j*7. 
hrsz. ingatlan 3i6 kor. becsárban, de 660 
kor. le nem szállítható kikiáltási árban.— 
az 1901. évi marczius ho 20 ik napjan dél 
előtti 9 orakor mint egyetlen határidőbei 
e kir. törvényszék tlkönyvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árveresen a 7689 
900. sz. a. megállapított s a hivatalos 
órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét varos házánál megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becsar 
10% át készpénzben, vagy ovadekképes 
értékpapírban, a kiküldött kezéhez bánat­
pénzül előre letenni.

Kecskemét, a kir. törvszek mi tkxi 
hatóságnál. 1901. évi január 5-én.

(P.H.)

Kiadó bolt!
A Föiskola-tér 120. sz. a. házban 

levő bolthelyiség azonnal kiadó. Érta- 
sitést ad a tulajdonos. Papp Ferenczné.

Egv üzlethelyiség 
a piacztéren kiadó, ínely- 
b?n évek óta czipész volt.

Jövebbet: Bleyer László 
Ó3 Társánál. ...

| N ö i s ár g a ez i p o kI | 

Olcsó és jó czipö Q
csak 46

KOVÁCS JENÓ 
nagy czipö raktaraban vasarolhato, 

hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipok 
mindenkor nagy választékban kaphatok

kivágott bői czipö 
kivágott lakkezip » 
finom ezugos liszt inczipö 
finom zergebőr ezugos c ipó 
finom zergebőr fűzős czipö 
finom zergebőr télczipö 
kivágott búr zergebőr czipö 
kivágott búr lakkezipő 
finom 
finom 
finom

Elvem
: csekély haszon, nagy forgalom

!

<<
3"
B
X 
N
0
5

o

I 50
1 *o
2.50
3.50 
3 75
2 40 
1.90
2 25 
3.5« l
3.15
5.—

lakk ezugos czipö 
lakk fűzős czipö 
chevro fűzős czipö

T'érfl-czip*^:
erős vikszbör munkás czipö 
finom vikszbör betétes czipö 
finom borjubör ezugos czipö 
finom borjubör fűzős czipö 
erő- \ ikszbör munkás fűz. czipö 3.— 
finom lakk fűző* zipő 
finom lakk fűzős czjpo 
finom cíievru fűzős czipö 
flnom chevro ezugos czipö

2 40
3 50
4
4 5o

4 50
5 511
6 — 
5.5(1

| Férfi sárga czipokI

Szölőbirtok-eladás!
Mária-hegyben 3* hold szőlő, 

gyümölcsössel, lakóházzal és is­
tállóval, nagyon kedvező feltételek 
lakár törlesztési mellett szabadkéz­
ből eladó. — Értekezhetni IV. tized. 
Árok-útcza -z. a. özv. Balanyi 
Istvánná tulajdonosnővel. 4 -
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2 éves gyökeres szölöveszszö!
Fehér chasselas 4700 darab
Piros _ — — 1S(MI
Oporto— - — — 3200
Nagyburgundi — — 1700 _ r
Olasz-rizling — — 1300 _

■ Petite-bouschett 14o .
Wildbachi korai — 340
Ezrenként 20 korona ár és 1 korona 

csomagolási költséggel elaáó
SárJsözy I_iá3!zlóná,l

K c cs k c m e t e n,
1 só tized. 1 lal.isi-na^y utcza 18. szám.

1276—1293—1901. tk. szám.

Utóajaniati árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

, telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
! a Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület­

nek Kaan János és neje Srankó Julianna 
I elleni 11<W korona töke es jár. iránti vég­

rehajtási ügyében, a kecskeméti 14786. *z. 
tjkvbeli 127/c. 141 hrsz. ingatlan 2525 kor. 

j becsal bán. de a Vitéz Gusztáv áltál utó- 
! ajánlott HHXMi k<>r. kikiáltási árban; a 
, kecskeméti 7013. sz. tjkvbeli 147. hrszám 
| ingatlan 88 kor. becsárban, de a Vitéz 
1 Gusztáv áltál utóajánlott 1700 kor. kikiál- 
, tási árban ; a kecskeméti 9367. sz. tjkbeli 
; 291. hisz, ingatlan 820 korona becsarban, 
i de a Vitéz Guszt.ív áltál utoajánlott 1348 
! kor. kikiáltási arban; a kecskeméti 11531.

sz. tjkvbeli 129. hrsz. ingatlan 1172 kor. 
becsárban, de a Hevesi Károly áltál utó- 

i ajánlott 3304 korona kikiáltási arban. az 
1901. évi marczius ho 30 ik napjan. délelőtt 
9 orakor » kir. törvényszék telekkönyvi 
helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen. az egyidejűleg megállapított s a 

I hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, va- 
I iamint Kecskéméi város házánál megte- 
| kiüthető feltételek mellett, a kikiáltási 

áron alul is eladatni fog.
Venni szándékozók tartoznak a becsár 

: 10* at készpénzben, vagy ovadékképes 
I értékpapírban a kiküldött kezéhez bánat­

pénzül előre letenni, vevő pedig köteles a 
, vételárt 3 egyenlő részletben, u. m. az 

első reszt az árverés jogerőre emelkedési­
től számítandó 30 nap. a második reszt 
ugyanazon naptol számítandó 60 nap. a 
harmadik reszt, melybe a bánatpénz is be- 
szamittatik. ugyanazon naptol 90 nap alatt, 
minden egyes vetelari részlet után az ár­
verés napjától számított 6° kamatokkal 
együtt a letétkezelési szabályok szerit.: a 
kecskeméti kir. adóhivatalnál lefizetni

Kecskemét, a kir. törvszék mint tkvi 
hatóságnál. 1901. február 22-én.

( P. H ) 466 — 1 — 1
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A 471-10-1
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a legújabb divatú hazai és 
külföldi gyártmányú szöve­
tek megérkeztek. T. vevőim 
•sa nagyérdemű közönség 

becses figyelmébe ajánlva, 
maradtam tisztelettel:

JLugner ZTtilöp,
szabó

3Ta<y-lEőrösi--&tcza,.
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SCHWARTZ SOMA
KI ' SKEM É T l N

Építkezési, gazdasági, katonai és ügyvédi nyomtatványok
" — nagy raktára. ~ ~ ' — ■ —

\ *- •- l? £ r* _ ~ *■' . q ’ n ’] ív ’Z c m £ * r ~ ’
AVA A X a á w Á A 4B w á to á H A ▲ K w wO r\ ClÁl w La 4 •

ZEöépes -e’-ílezélap-al’bvimck.
Irodai és levélpapírok nagy raktára!

MŰVÉSZI KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK
Latogato-jegyek. eljpgyzesi es esketesi kártyák a legcsinosabh kivitelben.

Tánczrendek, Kotillionok és Confetti.

2KZŐ- ée mtxit. Ítéld feltételei |
■ ' I

"ÜJ7" TT *] e^. 5 j?* ** -yp 22 X X 3.X lX X St
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IMT Eddig főlülmulhatatlan! TM 311-24-21

Maager Vilinos-íéle valódi, tisztitott

<ak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal vörös 
es fekete nyomás sarga papíron van védve.

törvényesen védett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona. 
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emeszthetősegenél fogva -vermek. knek is különösen ajánl- 
tatikés rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész (esti szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kaphat, az osztrak-magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában . > vegyszer üzleteben.
í őraktar és fö-elarúsitas az osztrak-magvar monarkia részére :

MAAGER VILMOS. Becs.

Jo es olcso órák, I
3 évi jóUllAssal privát vevőknek

Konrád János 
őragyara, arany-, ezüst- és 

ékszer-árúk szállító-haza
8 i u x C 8

Jó nivkei-rem -óra — frt 3.75
Valódi ezüst-rém - ra - — frt 5 HO 
Vaó dl ezüst lancz — — frt 1.20
Nickel ebresatő « ra — frt l.H*>

t'xégetn a cs es kir. birodxlmi 
cximerrel van kitüntetve, sxAmtalan 
aranv, ezüst kiállítási erén, vala­
mint ezernyi ehsmerő-levól \an bir­
tokomban - Xng\ kt-pes .írejgyxék 
ingjen es bem entve. 381-50 s

Haz-eladás.
Özv. Tóth Mihályné IV-ik tized 

310 szánni Arok-utezai háza.mely 
áll négy szoba, három konyha.egy 
kamrából, zsiiulelyes tetővel, sza­
badkézből eladó. Értekezhetni lehet 
a tulajdonossal a hol színén.

Hirdetmény.
Van szencsenk a közönség tudó 

masára hozni, hogy a Goz-téglagyár 
mindkét telepén levő összes teglakész- 
letet tetemesen leszálitott, alabbi
arak mellett árus tjük el, u. in. :

1. Elsőrendű falazó teher tégla 
ezre 11 frt 22 korona.

2. Gyenge es erős vasas tégla 
ezre 12 frt 24 korona.

3. Görbe vasas tégla ezre 9 frt
18 korona.

Xagy mennyiségben vásárlóknak 
megegyezés szerint — további kedvez­
ményt is nyújtunk.

Megrendelések a Népbank helyi­
ségében es a gyár telepein eszközöl­
hetek.

Kecskemét, 1991. márczius 2.
Tisztelettel:

Az Igazgatóság.472—3—1

Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda -Részvénytársaság nyomdájából. 1901

PSERHOFER J 

vííliszlilii laliiliirsai 
évtizedes ta cl vannak terjedve az egész vila- 

paratlan 
bazi-gy ogyszer hiányozzék 

labdacsokat • »rvosok különösen az oly
nehez emésztenék 

* dugulásnak cUi cnyei, pld zavar az 
epekeringesben majfajdalniak. szelb antalmak 
kokká, arany r st

Vértísxtitu hatásuknál fogva kivált an jó hatast 
k verszegenyseg eset zc

k ■ t ideges fejfájás, sápkor 
Mb E vcrtisztito labdacsok nagy előnye, hogy 
szelíden hatnak, fajdalmát nem okoznak s így a 
leggyöngébb szervezettel biró egyenek, sőt gyer­
mekek is ^atran használhatják

15 21
. 6 105

A pénz előzetes beküldése után bermentve
1 25 2 30

3 tekercs 3 frt 35 kr, 10 teker < 9 frt 20 kr.
Használati utasitas mellékelve HWI 

Egyedüli készítő és szétküldést főraktár: 

PSERHOFER J. gyógyszertára 
BECS. I.. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknél fogv. e labdacsok a leg- 
kalombozőbb alakokban ts nevek alatt utá- 
noztatnak. tehát mind "ki csak PSERHOFER- 
féle vértisztite labdátokat kérjen s csak 
azok valódiak, • /.vek dobozainak fedelén 
piros színbe- PSERHOFER kézírása 
látható 422-10-4

Minden 
háziasszony 

és anva•r

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarekossag es jóizre való 
tekintetből a Kathreiner-fele 
Kneipp-malata kávét (mely 
csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz-


